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Kossuth és az olaszok.
Debreczen, szept. 16

Mi közöltük legelőször azon hirt, hogy 
Kossuth Lajostól az olasz kormány a mene­
dék-jogot megvonni szándékozik. E hirt azóta 
a franczia lapok is megerősítették s most már 
a fővárosi lapok is foglalkoznak vele. — X 
»Pesti Napló* tegnapi száma a követ 
kcző megjegyzéseket fűzi e kérdéshez:

Bármily hihetetlennek tűnik is föl az 
a hir, mely njabban már párisi lapok utján kelt 
szárnyra, hogy az olasz kormány Kossuth 
Lajosnak olasz földről való kitiltását for­
gatná fejében: mégis o hir megragadta az 
emberek figyelmét, mert ha nem is fog 
megtörténni a kitiltás, nem lehetetlen, sőt 
nem is velószinütlen, hogy ez a hir, ha 
a valóságnak nem is felel meg, de még 
sera támadhatott minden ok és alap 
nélkül.

Már abban az időben, mikor a Pa­
risba utazó magyarok Kossnthnál jártak, 
s azok előtt Kossuth nemcsak a belpoliti­
káról, hanem Francziaországról ns nyilat­
kozott s Tisza miniszterelnököt nemcsak a 
véderőjavaslat miatt, hanem a francziákkal 
szemben követett magatartásáért is élesen 
elítélte, — már abban az időben el volt 
terjedve az a hir, hogy az olasz kormány 
e miatt bizalmas utón neheztelését fejezte 
ki Kossuthnak. És midőn kevéssel erre 
Kossuth Ferencznek ismeretes levele meg­
jelent, sokan ezt egyenesen az olasz kor­
mánytól jött figyelmeztetéssel hozták kap­
csolatira.

Senkisem / mondhatja meg, a ki az 
‘ udvari politika benső életébe beavatva 
nincs, hogy mi igaz ebből és mi nem; de 
az is kétségtelen, bogy minden gondol­
kozó ember érezni fogja, hogy a dolgok e 
lánczolatában lappangott valami megma­
gyarázhatatlan. S abban alig kételkedhető 
valaki, hogy azon szavak miatt, melyeket 
Kossuth Tisza miniszterelnökről mondott, 
azoknak megjelenése után Kossuth Lajos­
nak kellemetlenségei voltak; másként Kos­
suth Ferencz levele meg nem jelenhetett 
volna.

De ha netalán lett volna is az olasz 
kormánynak olyan gondolata, hogy Kos­
suth Lajost a saját területéről kidiploma- 
tisálja, az semmiképpen sem hihető, hogy 
ez a gondolat bármily körülmények közt 
a kitiltásnak alakját ölthette volna ma­
gára. Az olasz kormánynak tudnia kellett 
és tudnia kell, hogy minden udvariatlan­
ság vagy gyöngódtelenség, melyet Kos-
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A. ISEUGEBÄUDB.1)
Láncz csőrren fülembe, ha nevedet hallom. 
Égő honszerelem hideg temetője !
Bár viharrá válnék főizokogó hangom,
Hogy mieden kis köved meginogna tőle 
S messze elsöpörné romjaidat zúgva,
Te szomorú idők mogorva tanúja !

Sebtakaró fátyla meglebben a múltnak: 
Könnyre könny áztatja börtönödnek mélyét — 
Azok az emlékek soha el nem múlnak!
Nem feledhetjük el a szabadság éjét !
E nagy éjszakába csak villám világit :
Látom összerogyni a dicső Batthyányit,

Látom, mikor kezét a szivére nyomja 
S ráborul az álom kialvó szemére.
Utolsó sóhaja az égnek elmondja,
Amit megpecsételt drága hulló vére.
Oh nagy az ereje annak a sóhajnak :
Uj hősök születnek . . . soha ki nem halnak.

De a kor szózatja tégedet lerombol,
Elbukott nagyságunk megalázó képe!
Nemzeti Géniusz kél ki majd a romból, 
Koszorús jövendő sötét múlt helyébe.
Álljon ott, ragyogjon a szabadság szobra, 
Szórja súgarait késő századokra 1 

*) Egy szegedi lapbél.

suth Lajos ellen elkövetni jónak lát, nem­
csak meg nem védi, hanem egyenesen 
azon politikai érdeket veszélyezteti, mely 
az olasz kormány előtt lebeg. Mert éppen 
annál fogva, hogy a magyar nemzet és 
Kossuth Lajos közt az aktuális politiká­
nak szálai régóta szót vannak szakadva, 
éppen annál fogva azon szálak, melyek 
még épségben maradtak, annál érzéke­
nyebbek és egyenesen a nemzeti há­
lónak és kegyeletnek pontjaihoz vannak 
kötve.

Nem hiszstük, hogy eziránt az olasz 
kormány teljesen informálva ne lett volna; 
és csak sajnálni lehet, hogy Kossuth La­
jos kivételes helyzetéről a magyar nemzet 
érzelmeiben a bécsi körök is tiszta és 
helyes informácziókat nem szereznek ma­
guknak.

Egy igen eklatáns példa tanúskodik 
legújabban is erről. Mint értesülünk, Bécs­
ien igen nagy visszatetszést keltett az, 
hegy az Erdélyi közművelődési egylet, 
mely legutóbbi ünnepélyén magának a ki­
rálynak képviseltetósót is kikérte és meg­
nyerte, ugyanazon alkalommal Kossuth La­
jost disztággá választotta,

Bécni körök e miatt föl vaunak há­
borodva és ebben, legenyhébben szólva, 
gyöngédtelensóget látnak a Felség irá­
nyában.

Mindez azonban csak téves iuformá-! 
czió alapján magyarázható így; mert éppen 
Bécsben kellett legjobban tndniok, hogy 
midőn az Emke Kossuth iránt ily alakban 
rótta le a kegyeletnek és tiszteletnek adó­
ját, ennek a ténynek semmi köze sem veit 
a politikához, de még ennél is kevésbbó 
azon igazi lojalitáshoz és hűséghez, mely- 
lyel a magyar nemzet a maga koronás ki­
rálya iránt viseltetik.

Es s?mmi sem volna helytelenebb és 
eltóvesztettebb politika annál, mely akár 
közvetlenül, akár közvetve, akár az olasz, 
akár más kormány által Kossuth Lajos 
személye ellen irányulna. Semmi sem volna 
ezóitévesztettebb, mint a Kossuth iránti 
nemzeti kegyeletet bele sodorni az aktuá- 
is politikába. — Kossuth Lajos immár 

nyolezvanhét éves és az életnek végső ha­
lárán áll; természetes tehát, hogy a ke­

gyelet iránta koránál fogva is évről-évre 
növekszik. De ennek főként lélektani hát­
tere van; és politikai háttere legfölebb 
csak annyiban, hogy a jelenlegi kormány- 
rendszer alatt a nemzet már sok megaláz­
tatást ^szenvedett s ennél fogva nagyobb

Már késő,
(Amerikai történet.)

— Halló kalauz, jegyszedő gépész ! — 
Miiéle nyomorúság ez ? ! Negyed tizenegyre 
a vonat mégsem indul. Panaszt teszek az 
igazgatóságnál. Bepörlöm a társaságot. — 
Halatlan ez, ennyire megvárakoztatni az 
embert !

— Ah uram, ne kiabáljon oly békétlenül 
Egész idegessé tesz.

— De a drága időt így pazarolni.
Útközben behozza a gép a kése­

delmet.
Az én időm mégis csak kárba vész, 

A gép a saját mulasztását hozza be nem pe- 
dig az enyémet. — Ennyi idő alatt mennyi 
mindent cselekedhettem volna ! Itt a bere­
teszelt úti kalitkában alig foghat az ember 
valamihez.

— Olvasson hírlapot.
—7 E gy igaz I Az éppen a kezemben van 

Hozzá is fogok mindjárt. Köszönöm szives fi- 
gyelraezteté8ét. Mielőtt azonban belemélyednék 
az olvasmányba szabad tudnom, kinek köszön­
hetem e tanácsot ? Én Dick Athanáz vagyok, 
a telefongyáros.

— Örülök uram a szerencsének. Rég is- 
uiiBrem a híréből. Én Peaco Beatrix vagyok, a 
»Török papucs* ez. czipögyár tulajdonosának 
a leánya.

— Ah, ki krokodilus bőrből azokat a 
nagyszerű téli czipőket gyártja ?

— Szolgálatára.
— Rendkívül őrülök a szerencsének 1

kegyelettel néz Kossulh Lajosra, kiben a 
nemzeti dicsőségnek képviselőjét látja. De 
akár egyik, akár a másik hátiért vegyük, 
nyoma sincsen benne annak, mintha a 
Kossuth iránti kegyelet kifejezése a koro­
nás király iránti gyöngódtelenség akarna 
lenni.

A magyar kormánynak feladata, sőt 
kötelessége lenne ezen sajátságos viszonyo­
kat a maguk történeti és lélektani okai­
val együtt tisztára föltárni Bécsben, és 
semmiféle bornirt, vagy rosszakaratú ma- 
gyaráratet nem engedni meg. S még ke- 
vésbbó volna szabad megengedni, hogy az 
ily ok nélkül támadt rossz kedv, vagy 
félreértés alapul szolgáljon arra, hogy eb­
ből akár politikai, akár diplomácziai kon- 
zekvencziák vonassanak le.

= Belföldi hírek. Catty j u b i 1 e- 
u m a. A szomorú hírnévre vergődött Catty 
táborszernagy f. hó 23-án ünnepli meg Po­
zsonyban katonai szolgálatának 50 éves jubi­
leumát. — Megszökött sikkasztó. 
Kenyeres László, a szikszói takarékpénztár 
könyvelője, mintegy 30,000 frt elsikkasztása 
után megszökött. — Elitéit sikkasz- 
t ó. Drach Ferencz sikkasztó pozsonyi posta­
hivatalnokot a törvényszék 6 évi fogy házra 
Ítélte. — A Polony i-M atlekovics- 
ü g y. Matlekovich nyilatkozatot tett közzé 
a lapokban, melyben koholmánynak állítja a 
Polónyi által mondottakat. — Polónyi erre a 
kijelentésre szintén nyilatkozik. Kifejti, hogy 
Matlekovich, valóságos belső titkos tanácsos 
ellen oly diszkvalifikáló természetű vádjai 
vannak, melyek alól ha magát nem tisztázza 
— Matlekovich nyilatkozatát figyelmen kívül 
fogja hagyni. — Az első miniszter- 
tanács ma fog megtartatni. Ezen fogják 
megállapítani a parlament munka-rendjét. — 
Beniczky Ferenezet, mint az opera 
legújabban kinevezett intendánsát, szombaton 
üdvözölte az operaház személyzete, melynek 
nevében Mahler igazgató és Alszeghy Kálmán 
rendező mondtak rövid üdvözlő beszédeket. 
Ma este Beniczky tiszteletére bankett lesz. — 
A „Ferencz Józsefi ntéze t*-ben 
az internisták száma 13, kik a főgymnásiumi 
épület jobb szárnyában laknak. — A temes­
vári lőtt ó-ü gyben a vizsgálat, úgy 
látszik, nem egyhamar fog véget érni. Mint 
ugyanis Temesvárról jelentik, a vizsgálatot 
újabban sok oly személyre is kiterjesztették, 
kik eddig említve sem voltak, de kiknek bű­
nössége mellett számos terhelő adat jutott a 
vizsgálóbíró tudomására. A legközelebbi na­
pokban újabb letartóztatások várhatók. — A 
jövő évi költségvetésre vonatko- 
kozólag azt írják, hogy a konverzió gyors 
kei észtül-vitele következtében a törlesztési és 
kamat-kötelezettségek cziménél 14 milliónyi 
javulást mutat. Az egyes szaktárczák költség- 
vetési mérlegei szintén kedvezők, csak a hon­
védelmi költségek gyarapodnak 3 millióval. — 
Tisza Kálmán miniszterelnök, Tarkovich

Bocsánatot kérek iménti kifakadásaimért. Nem 
leszek többé terhére. Meg fogja engedni 
nemde, ha most már beletemetkezem a hírla­
pomba ?

— Csak tessék.
A vonat ezalatt megindult s Peace Be­

atrix, ki a megnyerő külsejű 24—30 éves mis- 
sek közzé tartozott, kikönyökölve az ablakon 
a vasút mellett folyvást változó panorámába 
kezdett gyönyörködni, mialatt Dick Athanász 
a két kézzel orrafelé feszi tett lapból a hirde­
téseket böngészte.

Nem is tartják Amerikában valamicsodás 
gyárosnak, aki egyebet is olvas a lapokban 
hirdetéseknél.

Peace Beatrix és Dik Athanász egyszer­
re untak bele a saját szórakozásukba. A 
miss ott hagyta az ablakot s leült, a gyáros 
meg zsebre gyűrte a lapot s nagyot 
ásított.

— Ne ásítson uram mert engem is arra 
késztet.

— Igaz, nincs gúnyosabb a tátogó száj­
nál, mely hasonlít egy kinyitott paktáskához. 
De mit tegyek ? A lapból kifogytam mivel öl­
jem el most már az időt ?

— Tegyen, amit akar. Nekem nincsenek 
'olyvást tanácsaim az ön számára.

A gyáros elővette zsebóráját, valamit 
mormogott magában s azután jó ideig rajta 
felejtett szemeit a leányon.

— Édes Alicze kisasszony ! Szabadna egy 
bizalmas kérdéssel alkalmatlankodnom ?

— Miért nem?

államtitkár kíséretében, szombaton reggel Os- 
tendéböl jövet Bécsbe érkezett és gf. Taaffé- 
nél látogatást tett. — Az idei jogász- 
gyűlés elnökévé hir szerint Dr. Plósz 
Sándor egyetemi tanárt fogják megválasztani. 
T KA4 ®»tetett egyetemi tanár. 
A svéd király Dr. Krecsmarik János buda- 
Pesti egyetemi magán-tanárt, ki mint a bosz­
niai kormány kiküldötte részt-vett az orien­
talista kongresszuson, a Wasa-rend lovag-ke­
resztjének adományozásával tüntette ki. — 
Jubiláló Szászok. Szász Domokos 
erdélyi ref. ptspők ée Szász Gerő egyházke­
rületi főjegyző tegnap ünnepelték papságuk 
harmincé éves jnbileemát. — Franczia 
szakember Magyarországon, a 
franczia közlekedésügyi miniszter egy kiváló 
vieépitészeti mérnököt küldött Magyarország­
ba, hogy a Vaskapu-szabályozási munkálatokat 
a helyszínén tanulmányozza. — A horvát 
tartomány-gyűlés okt. 1-én ül egybe. 
— Az uj perrendtartási javas­
lat. Az igazságügy miniszter gyorsan be akarja 
váltani a költségvetési vita alkalmával tartott 
beszédében tett ígéretét az uj polgári eljárás 
tárgyában. Mint a »Jog* megbízható forrásból 
értesül, a szóbeliség alapelveire fektetett per­
rendtartási javaslati munkálatok olyannyira 
serényen haladnak előre, hogy a javaslat már 
a jövő év tavaszán okvetlenül a parlamentnek 
benyújtható lesz. így előreláthatólag az uj 
polgári eljárás a kir. táblák deczentralizáczió- 
jával egyidejűleg fog életbe léphetni.

= Külföldi hírek. Az orosz trón­
örökös németországi látogatása lehangoló 
hatást tett Francziaországban. Most már kez­
dik hangoztatni, hogy a trónörökös franczia- 
országi látogatása mégis csak bizonytalan. — 
Magyarok Párisban. A legutóbbi 
magyar kirándulók, mintegy 460-en, Párisba 
megérkeztek. A pályaudvarban az ott lévő 
magyarok, köztük gf. Károlyi Gábor és több 
hírlapíró üdvözölték őket. — Uralkodók 
találkozása. Egy olasz lap fentartás- 
sal közli azon hirt, hogy Ferencz József ki­
rály okt. hó folyamán viszont-látogatást fog 
tenni Umlbertó királynál Nápolyban. Minthogy 
ugyanakkor Vilmos császár is Nápolyba érke­
zik, egyszerre 3 uralkodó találkozása volna 
akkoriban. — A Boulange r-ü g y. Páris­
ban a Boulanger jelölésére vonatkozó falraga­
szokat a belügyminiszter rendeletére eltávolí­
tották. A falragaszok Boulanger legutóbbi ma- 
nifesztumát tartalmazták, melyben a főállam- 
ügyész vádiratára válaszolt és becsmérlőleg 
nyilatkozott az állami itélószék ítéletéről. — 
Merénylet Crispi ellen. F. hó 
IS ár, Nápolyban, midőn Crispi leányával a 
Carraeiolo ntezán hoesizott, két követ dobtak 
feléje, melyek egyike a miniszterelnököt álián 
megsebesítette, a merénylőt, kinek neve Ca- 
porali Emil, flat*! műegyetemi hallgató, elfog­
ták. — A franezia választások. 
Szept. 11-ig összesen 1458 jelölt volt föllép­
tetve aa 576 kerületben. Constans belügymi­
niszter azt reméli, hogy az uj házban a köz- 
társasági párt 110—-360, az egyesült boulan- 
gisták és monarchisták pedig 200—244 tag-

— Van e már választottja ? Odaigérke- 
zett-e már valakinek ?

— Nem, uram I Én még egészen szabad 
vagyok.

— Én sem élvezem még a hymen rózsa- 
lánczait. Ma-holnap kivénülök. Ideje volna már 
asszony után néznem. Telefongyáram jöve­
delmez annyit, hogy zavarba nem jövők, ha 
nóm nyaranta tengeri fürdőbe kívánkozik. Az 
időm drága. Alig érek rá, hogy magamat itt- 
ott bemutattatnámjj Nőkkel ritkán jövők össze 
Nekem a kisasszony tetszik, szabadjon a kezé­
ért esedeznem!

— Ah, uram 1 Szavaival egészen zavarba 
hoz. Alig tudom, mit is feleljek ? Váratlanul 
lep meg kérelmével.

— Nézzen meg jól, s feleljen, ha váljon 
tetszem-e ?

— Sajnálom, de nemmel kell felelnem. 
Őszintén megvallva, rendkívül önfejű vagyok. 
Férfiak irányában túlságosan követelő. Kép­
zeletemben alkottam magamnak egy minta- 
ideált...

— S az ?
— Legkevésbé hasonlít önhöz.
— Sajnálom. Rendkívül sajnálom. Szeret­

tem volna az utazás idejét a házasságkötésre 
e régi kedvencz eszmém megvalósítására for­
dítani. így most már várakoznám kell néhány 
évig, mig újból hosszabb utam akad s fiatal 
nővel hoz a sors össze. Ha ugyan meg nem fe­
ledkezem e témáról.

Kár* hogy több nő nem utazik velünk 
Legalább kisegíthette volna őat valamelyik a,
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bői fognak állani. — Natália exkirályné 
Yalta szigetéről Odesszába, onnan vasúton 
Besszarábiába, innen pedig egyenesen Bel- 
grádba utazik.

Kókán és társai.
Jól jegyzé meg egyik budapesti lap, 

hogy sajátságos dolog, miként a Kókán sik­
kasztási pernek egy álló esztendőre volt szük­
sége, hogy tárgyalásra kerüljön, holott a vád­
lott már első kihallgatás alkalmával a leg­
részletesebb vallomást tette az elsikkasztott 
összegek eredetéről, természetéről, mindenről. 
Bezzeg azzal a tüntető sereggel, a melyet a 
törvényszék elé állítottak, pár hát alatt ké­
szen lettek, bárha azok tagadásban voltak, s 
egyátalján eljárás tekintetében az ő ügyük 
sokkal komplikáltabb volt.

De hát meg volt annak a maga oka, 
teszi hozzá a lap. Tudta mindenki, hogy Kó- 
kánna! csávába került az egész kereskedelmi 
minisztérium, és idő kellett arra, hogy ott 
rendbe jöjjenek.

Magának az ügyészségnek is ugyancsak 
ki kellett péczézni, hogy valami bajba ne 
hozza az egész minisztériumot; de azért az 
ő udvarias kitételei, mikkel azt a borzasztó 
állapotot, mely az állam pénzének kezelése 
körül folyt, illette, nagyon áttetszők. A sze­
líd vádlevél „hiányos pénzkezelésről“, „laza, 
felületes ellenőrzésről" szól s egyszerűen 
„rendetlenségének kereszteld a gazdálko­
dást. De hogy ezek a dolgok még sem áll­
hatnak olyan nagyon távol attól, a miket Kó­
kán vallott, azt a vádlevél is sejteni en­
gedi.

Természetesen nines jogunk arra, hogy 
Kókán állításait szó szerint vegyük, mert 
azok ma sem bizonyított dolgok. De annyi 
kétségtelen és az a tanuk vallomásaiból is 
kitűnik, hogyha konkrét váddal fellépni an­
nak a minisztériumnak főintézői ellen nem is 
lehat: de a gyanú nagyon is közel férkőzik 
a divó gazdálkodásukhoz, hogy ott rette­
netes visszaélések foroghattak fenn.

Hogy a kereskedelmi miaiszterium tiszt­
viselői a kiállítás ideje alatti 80,000 frtet 
számítottak fel „bérkocsiköltségeiknek8 czimén, 
az valami hallatlan !

Egyátalján, az ilyen kiállítási czélokra 
szánt pénzek látszanak leginkább ama bizo­
nyos Csáky szalmája lenni, melyen a „ren­
detlenség" (1) legjobban tenyészett.

Bűntársakat nem tudott Kókán megne­
vezni ; de hogy az egész rendszer, meiy a 
Tisza protekczionáiis és a corrupcziót te­
nyésztő korszaka alatt ott a kaposvári bős 
körül a legtriviálisabban kapott iábra, fogy 
az az egész rendszer bűntársa Kókánuak, az 
a tárgyalás folyamán kitűnhetett.

Minden bizouynyal nem utolsó adat a 
Tiszá-éra közmoráljának jellemzéséhez, midőn 
Kókán azt mondja : ügyetlenség volt tőlem 
azt az elvesztési komédiát eljátszani; fel kel­
lett volna mennem a miniszterhez, ott el­
igazították volna a dolgomat.

B a 1 k á n y i Miklós is csatlakozott, elfogadni

Felolvasó kör. — Csokonai kiír.
Debreczen, szept. 16.

A felobasókőr választmányának lapunk 
által is jelzett ülése tegnap délelőtt ..tartatott 
meg gróf Dégenfeld József elnöklete 
alatt. Egyedüli tárgy volt a kör átalakításá­
nak kérdése, mely a működési programnak 
szélesebb alapokra fektetése — az érdekelt­
ségnek nagyobb mérvben megnyerése — s a 
„Csokonai kör“ elnevezésnek felvétele 
által, uj életre kelteni volna hivatva e 
szép reményekkel alakult egyletet, de sőt an­
nak állandó fennmaradását is biztosítaná. — 
Legelőbb is felolvastattak az e tárgyban be­
adott indítványok, melyeket lapunkban egész 
terjedelmében ösmertettünk ; majd olvastatott 
a véleményes javaslatra kiküldött ötös bizot- 
ság jelentése, mely a Komlőssy Arthur 
választmányi tag inditványát, melyhez Dr.

bajból. így kárba vesz ideje s én vnlóbar 
méltányolni tudom veszteségét.

— E hosszú ut ép elegendő lett volna 
arra, hogy az egybekelés szertartásain is könv- 
nyedén átessünk.

— Hol óhajtotta volna azt végrehaj­
tani ? 8 J

Háromnegyed óra járásnyira van in­
nét Louisvile, ott fél órát időzik a személy- 
vonat. — Annyi éppen elegendő lett volna ar­
ra, hogy a polgármester minket összeadjon.

S ön nejét engedte volna egyedül 
utazni tovább, hogy megbízásának eleget 
tegyen ? 8

7* Miére ne ? Az időt tetszése szerint 
tűzhette volna ki a hozzám hurezoikodásru 
Hiszen a nőknek is rendbe kell hozniok sa­
ját ügyeiket mielőtt férjeik dolgát s a házi 
teendőket nyakukba vennék. Tudom én jól 
hogy mennyit lehet egy nőtől követelni.

xJ-.<r-„Vf-ióbaD’ ami az ön gondolkozás 
módját illeti, ez teljesen birja helyeslésemet. 
Azonban ha szabad tudnom, megszokta ön min- 
dig hagyni a szakállát a fültövénél?
^ Ah ! az csak a borbélyom ügyetlen-

— Hogyan ? Ön annyira tékozló, hogy 
nem maga végzi e csekély műtétet ?

— A borbély gyersabbkezü mint én s a 
meggazdálkodott idő kétszeresen hozza, be 
borotválkozási kiadásomat.
api »“'SÍM ÜÍ,

ewStaV? 1,em“8'a » »«rafHeti

Indítványozók ezután részletesebb fejte­
getésekbe bocsájtkoztak, s különösen figyelmet 
keltett az Emlékkert társulat felemlitése, 
melynek átvétele szintén a „Csokonai 
kór8 feladatát képezné. — Gróf Dégenfeld 
József elnök maga is átlátja, hogy a kör uj 
életre keltése tárgyában tenni kell valamit, 
de ó az indítványokban csak jelszavakat lát, 
biztosítéka nélkül annak, meg lesz-é a kívánt 
eredmény; ö tehát tovább szeretne menni és 
bizonyos részletesebb kifejtését óhajtaná a 
működési programúinak látni, pl. az uj alap­
szabály tervezet kidolgozása által; ajánlja, 
hogy küldessék ki erre albizottság. K o v áejs 
János vál. tag a Komlőssy indítványában öt 
olyan fpontot különböztet meg, melyek mind­
egyike alkalmas arra, hogy a legszélesebb 
körben felkeltse a közönség érdekeltségét; 
ezek : a) az irodalmi működés, b) a felolvasá­
sok és társas összejövetelek rendezése, c) a 
Csokonai kultusz művelése, d) a közművelődés 
terjesztése, e) a város szépítésének előmozdí­
tása. — Elfogadja az ez irány báni szélesebb 
működési kört s őrömmel üdvözölné azt, de 
fél, hogy a még nagyobb mértékben szüksé­
ges érdeklődés nem lesz meg, ha csak e vá­
rosnak és vidékének minden műveltségre 
igényt tartó tagja önként nem siet az egylet­
be lépni. — Csiky Lajos alelnők elfo­
gadja az elnök inditványát s kéri különösen 
a helybeli sajtó erős támogatását, mely leg­
többet tehet a tervezett átalakulás és uj élet­
re keltés eszméjének népszerűsítésére nézve. 
Vértesi Arnold nem barátja a sok 
lizottság és albizottsági kiküldetéseknek, ezek 
mind alkalmasak az ügy késleltetésére; ime 
május óta tárgyaljuk a kérdést s most ismét 
elodáztatnék ; az alapszabály tervezettel pár 
hét alatt el lehet készülni.

Dr. Szántó Sámuel társadalmi téren 
való együtt működést szeretne már látni Debre- 
czenben; ez ügyben összehívná egy nagy ér­
tekezletre városunk minden müveit lakosát és 
különösen meghallgatni szeretné irányadó fér- 
fiaiuk véleményét, — mert azok nélkül ily 
nagy feladat megoldását nehéznek tartja. — 
Elnök erre megjegyzi, hogy a felolvasókor 
tagjai közé számítja mindazon kiváló egyéne­
ket, kik városunkban jelentőséggel bírnak s 
igy azok az összehívandó közgyűlésen megje­
lenvén, szavukat s véleményüket meghallhat­
juk, a kik pedig még a felolvasó körnek sem 
tagjai — azok sem a közgyűlésen, sem más 
értekezleten helyt nem foglalhatnak. — A 
választmány erre elfogadja az elnöki indítványt 
s a.z öttagú bizottságot, hozzáadva még indít­
ványozókat is — megbízza, hogy az elsorolt 
programmal átalakítandó körnek alapszabály­
tervezetét készítse el és 30 nap alatt terjessze 
be a választmányhoz.

A rendező bizottság pedig 
utasitratott, hogy addig is — mig a kör ezen 
átalakulási proezesszuson keresztül megy, — 
töltse be alapszabályig kijelölt hatáskörét, s 
kezdje meg a felolvasási időszak beálltával mű­
ködését.

Az ülést elnök 12 % órakor berekesz­
tette.

Olaszország ellenállásán meghiúsulna. 
Az ügy különben — a mint értesülünk 
— interpellácziók tárgyát képezendi a 
parlamentben.

* Kossuth-kultusz. A joghallgatók f. hó 
14-én szombaton tartották az ismerkedési es­
télyt, hol elhatároztatott, hogy a főiskolai 
ifjúság fényesen megünnepelendi Kossuth La­
jos születés-napját. Ez irányban a joghallgatók 
között a mozgalom már megindult.

* Debreczen város költségelőirányzata
az 1890-ik évre.

A. Rendes költségvetés.
Bevétel Kiadás
frt kr frt kr

Készpénz maradvány 
1888 végével 2704.78%

1. Sámsoni birtok 52Ö7 80
2. Szováti birtok 46,240 90
3. Szántó és kaszáló
földek 126,836.92

4. Legelő 71,437.73
5. Ménes 1510.—
6. Erdőkezelés 143,499 50
7. Városi épületek 44,799.04
8. Cserép- és tégla-
gyártás 40,900.—

9. Könyvnyomda 18,600 —
10. Fuvarozás 600. -
11. Regále 118,511 10
12. Vásárvám és pia-

czi jövedelem 61,212.—
13. Cselekvő tőkék

és kamatai 63,435.60
14. Fizetések és hi-

vatali szükségletek 6200.—
15. Egyházak, isko

Iák, intézetek 6794.72
16. Helyrendóri in-

tézmények 8660.—
17. Színház
18. Vegyes bevételek 1820.—
19. Árvaszék 3800.—
20. Katona szállásolás 9900.—
21. Közkórház 18,250.—

Összeszen

1760.04% 
14,411.74 ye

39,770.58 V, 
45,083.53 
11,622.20 

128,138 92% 
16,235.16

34,200.— 
19,616.— 
12,928 90 
21,750.60

33,520,—

107,934.80

152,597.18

54,270.20

52,839.— 
6698.10 
2000.— 

12,426.03 
6187.— 

25,179.50

* Hajduvármegye költségelőirányzata az
1890-ik évre :

A. Megnevezés.

1. Tisztviselők fizetése
2. Tisztviselők mellékjárulékai
3. Szolga-személyzet fizetése
4. Ennek melldkjárulékai (fegyverzet, 
ruházat, lakbér)

5. Hivatali helyiségek bérlete
6. Irodai szükséglet, bútorzat, irodai 
szerek, fa, fűtés, világítás

7. Útiköltségek s napi dijak
8. Épületek fentartása és biztosítása
9. Rendszeresített mellékkiadások

10. Előre nem látható kiadások
11. Tartalékalapra

Összesen" 
B. Fedezet:

frt
29,510

7570
2885

1476
200

6050
750
550
115
300

____46
49,452

frt
890

Kiadás 
frt kr

„ ^ . 800,970.097, 799,169.50
B. Rendkívüli költségvetés 

Bevétel 
frt kr

1. Fogyasztási adó­
kezelési dijból

2. Fogyasztási adó­
ból 138,000.-

3. Rendkívüli bevé­
telekből

-Együtt 941,970.09’ „ 983,525.50 
A bevétel és kiadá­

sokat egybevetve 941 970.091

2000.-

1000.- 184,356.—

HELYI HÍREK.
* Kossuth Lajos nagy hazánkfia — 

jó egészségben — Turinba költözött 
vissza s egy ügyes kombináczióiról 
ösmert lap t u r i u i levelezője előtt 
állítólag- azt mondotta, hogy Olasz­
országból való kiutasittatásának „o s- 
toba hírét“ nem hiszi. Olaszország 
büszke lehetne kormányára s lovagias 
uralkodójára, ha a „Soir“ római leve­
lezője s a „Times“ által közlött, de 
lapunkban már előbb leleplezett me­
rénylet kétségtelenül meglevő szándéka,

Mutatkozik hiány™": 41,555.40%
Ezen 41,555 frí 40% kr hiány fedezéséül 

szolgál az év végével netalán maradandó pénz 
itár maradványon felül az 1889-ik évről a mai 
'napon mutatkozó 72,109 frt 43 kr kintiévá 
legelő adóhátralék.

* Házi-ezredünk itthon. A 39-ik gyalog- 
ezied már hazaérkezétt a nagy hadgyakor­
latról. A 3 ik zászlóalj és a tartalékosok 
pénteken érkeztek meg, mig az első és 4-ik 
zászlóalj tegnap d. e. érkezett haza, Nagy­
szalontáról vasúton jőve. Az utczákon ki­
bontott zászlóval és zeneszóval vonultak vé 
gig, — nagy közönség nézte a katonák el 
vonulását, kiken a fáradtság nyomai alig lát 
szottak. A 3-ik zászlóalj e hó 19-én indul uj 
állomás-helyére Dalmácziába.

* A vármegyéről. A közigazgatási bi 
zottság által kiküldött bizottság, mely Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök, Szinay Gyula tiszti 
ügyész s Budaházi Ödön fószámvevő tagokbó 
áll, sorra vizsgálja a vidéki gvámpénztárakat 
A múlt héten megvizsgálták a'h.-böszörményi 
és h.-nánási gyámpénztárakat, holnap a szo- 
boszlói, holnapután pedig a hadházit fogják 
megvizsgálni.

— Sajnos, e fdnyüzési kiadást nem tu­
dom megvonni magamtól. Egyébként ez kitü­
nően van égetve, nem az a közönséges .. .

— Ah ! föl ne nyissa ! Irtózom a sza­
gától is I

— Világért sem akarok terhére lenni. 
Akkor inkább majd dohányozom. Kitűnő czi- 
garettjeim vannak.

— Brrr ! Szédülök a füstjétől.
— Illatos szantakruxi szivarjaim . . .
— Tengeri betegséget kapok, ha csak 

egy szippantás is történik közelemben.
— Nem gyújtok hát rá. Legyen nyugodt. 

— Pedig bizony maga a köztársasági elnök 
sem szív különbeket a fehérházban 1 —
Majd mulatni fogom magamat egy kis rózsa- 
bagóval.

— Ah! Ön bagózik is ? És 
bagót ?

Parancsolja, hogy azzal se legyek 
teihére ? J

— És lemondana ön a kedvemért még 
ez élvezetről is ? 6

— Le.
Tudja mit ? . .. Adjon nekem is egy 

szeletet abból a rózsabagóból.
— A legszívesebben. Tessék választani, 

így barátságosan együtt bagózva, hamarább 
fog múlni az idő.

— Kínáljon meg azokból a szantakruxi 
szivarokból is, magam is szoktam néha dohá­
nyozni.

— Ezer örömmel 1
,, De mégis inkább talán a czi Baret­

tekből.

ugyanazt 
miért is

ön gon-

rózsa

— Azokból is.
— így ni 1 Hanem most már, mielőtt 

rágyújtanék, nem fog ártani egy kortyantás 
brandy. Nyissa csak föl a brandys üvegjét.

-- Ah ! Hiszen ez igy együtt valóságos 
élvezetes utazás lesz! Mindenben 
szeretjük ... No lám ! ... De hát 
ellenszenvezett az imént ? . ..

— Tanulmányozni akartam az „„ 
dolkozásmódját, szokásait és természetét, ha 
vájjon tud e uralkodni a szenvedélyein ? Mert 
újabb és határozottabb választ óhajtottam ad­
ni iménti kérelmére.

— Melylyel kezéért esedeztem ?
Igen. És most a tapasztaltak és hallot­

tak után.. ..
Ah ! szabad tán reménylenem ?

— Teljesen birja vonzalmamat.
— Ah ! én boldog halandó !... s mégis 

boldogtalan ! . . . Kimondhatatlanul boldog-
tflláD. • • e

— Hogyan ? !
— Nem kelhetünk össze.

És miért ? Az ég szerelméért.
— Éppen az imént hagytuk el azt az 

állomást, amelyen fél órai idözés alatt egybe- 
Ehet ünk volna Most én a kővetkező- állo- 

kiszállok és végzem teendőimet. Az 
állomásnál már egy sereg megrendelőm vár.

— Mit tegyünk ?
* un - Várnunk kell, nmig véletlenül ismét 
találkozunk s lesz felesleges időnk, melyet az 
egybekelésre fordíthatunk. 1

12. Ingatlanok jövedelme
13. Elhelyezett tőkék kamatai _
14. Előre nem látott és egyéb jövedelem 2262
Az 1883. évi XV. t. ez. értelmében meg­

állapított javadalom 46 300
_ Összesen: 49,452
Hajduvármegye 1890. évi költség-elő­

irányzata 49,452. ft. kiadással, ugyanannyi fe 
dezettel elfogadtatik s p vármegye törv. ható­
sági bizottságához bemutattatik, egyszersmind 
a költség előirányzat 15 napra a számvevői 
hivatalban közszemlére kitétetni, a főkimuta- 
tás pedig jelen határozati javaslat reá veze­
tésével kellő példányban kinyomatni a bi­
zottsági tagoknak megküldetni rendeltetik.

Egyidejűleg értesittetnek a bizottsági ta­
gok, hogy a f. hó 30-án tartandó közgyűlés 
egyik tárgyát a vármegyei tisztviselői nyugdíj­
alap javára meghatározott pótadónak 1890. 
évre kivetése is fogja képezni.

Kelt Debreczenben, Hajduvármegye ál­
landó választmányának 1889. szept. hó 9-én 
tartott üléséből. Gr. Dégenfeld József, 
főispán, Fekete Sándor, főjegyző.

* A főiskola köréből. A theologiai alap­
vizsgák szeptember 7., 8. és 9 ik napjain 
igen kitűnő eredménynyel folytak le. Mond­
hatjuk, hogy az uj intézményt igen komolyan 
fogták fel hittanhallgatóink s vizsgájokkal 
minden méltányos követelménynek megfe­
leltek. Eddig 10 ifjú tett első alapvizsgát s 
kőzülők öten, u. m. Sólyom Lajos, Balogh 
Ferencz, Jánossy Zoltán, Márk Imre, Nagy 
Imre jelesül, ketten jól, hárman elegendően 
vizsgáztak. A jogi vizsgák még mindig foly­
nak. Érettségi vizsgára 31-en jelentkeztek, 
egy nem bocsáttatott szóbeli vizsgára, Írás­
beli dolgozata gyöngesége miatt; deezemberi 
pótvizsgára utasittattak 10-en, a többiek éret­
teknek nyilváníttattak s ezek közül egy jól 
érett. I

* Esti tanfolyam. A helybeli kereskedel­
mi akadémia felnőttek számára az idén ismét 
nyit kereskedelmi szaktan fo- 
1 y a m o t, mely heti 8 esti órával október 
1-én nyílik, ha legalább 15 hallgatója jelent­
kezik, s április hó végéig tart; tantárgya; a 
keresk. számtan, könyvvitel, meg a kereske­
delemisme és levelezés; a tandíj 20 frt. — 
Beiratkozók jelentkezését^, hó 28-káig fogadja 
el az igazgatóság Ajánljuk az érdekelteknek.

* Lelkész! pályázat. A turkevei ev. ref. 
lelkészi állomásra pályáztak : Gyóry Lajos 
kenderesi lelkész, Kálmán Dezső ujfehértói 
lelkész, Kupái Dénes felsóvályi lelkész Gömör- 
megyében, Tavaszi József vajai lelkész Er­
délyben, Szűk Károly tiszaküríhi lelkész, Bar- 
talos János lelkész esperes Bukarestben, Bállá 
Károly hidalmási lelkész Erdélyben, Baksay 
László sámodi lelkész Baranyamegyében, Rácz 
Károly szapári/alvai lelkész, Homolya István 
b.-gyulai tanár, Futó Zoltán temesvári segéd­
lelkész, Illyés Endre debreczeni segéd­
lelkész, Kiss Ferencz debreczeni segéd­
lelkész, Révész Mihály tiszafőldvári segéd- 
lelkész, Szabó József bárándi segédlelkész 
Szabó Sándor turkevei id. lelkész, Szondy 
Béla kisperegi segédlelkész, Tereh Gyula 
hódmezővásárhelyi segődlelkész.

A szüret — miután a szőlőJ£gyorsan 
megérett — az idén korán lesz városunkban.
A homokkerti első és második járásban f. hó 
19. és 20-án, azaz csütörtökön és pénteken 
tartatik a szüret, — a többi kertekben is mi­
nél előbb meg lesz.

* Az egyévi önkéntesek szolgálata. Az
uj yéderőtörvény végrehajtására vonatkozó 
utasításnak az önkéntesekre vonatkozó része 
már teljesen megjelent. Az egyéves önkénte­
sek tényleges szolgálata október 1-én kezdő­
dik. A csapattestek parancsnokságai határoz­
ás meg, hogy a behívásnak, mely állomásokra 
ceil ^történnie. A már megtörtént behívás után 
Rneiyezés iránt való kérelemnek nincs helye, 
la az államköltséges önkéntesek tényleges szol­
gálatukat nem a besorozás évében kezdik meg, 
Köte.esek egy hónappal a tényleges szolgálat 
e.o.t igazolni, hogy azon anyagi viszonyok, 
melyek alapján az államköltségen való szol- 
gálást nekik megengedték, még mindig főnn- 
állanak. A saját költségükön szolgáló önkén­
tesek pedig, kik az államkőltségen való szol- 
i^álás föltételeinek megfelelnek, ha igazolják, 
hogy saját költségükön nem szolgálhatnak: 
államkőltségen teljesíthetik a tényleges szol­
gái.. t, de ha lovassághoz tartoznak, alkal­
masságukhoz képest ez esetben más fegyver- 
nemhez fogják őket áthelyezni. Kik pedig az 
államkoltségeken való szolgálathoz megkívánt 
tudományos képesítéssel nem bírnak, elvesz- 
í1“ az egyévi tényleges kedvezményére való 
igényüket. Az elméleti kiképzést önkéntes! 
i skolákban nyerik, A czélszerü oktatás érdé­
lében az egyévi önkénteseket más csapattes-
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DEBKECZEN.
tekhez is beoszthatják. A beosztás azonban 
lehetőleg ugyanazon helyőrségen belül fog 
történni; na ez nem lehetséges, úgy a leg­
közelebbi csapattestek válaszadók. Azon egy­
évi önkéntesek, kik'az első tényleges szolgálati 
év alatt negyedévnél tovább betegeskedtek, köte­
lesek e mulasztást pótolni. A tiszti vizsgálatot 
évenkint csak egyszer, szeptember végén tart­
ják. Csak azoknak engedik meg utólagosan a 
vizsgálat letehetését, kik katonaorvosi bizo­
nyítvánnyal kimutatják, hogy betegek voltak 
hosszabb időn át. Ezeknek azonban a vizsgá­
lat letevései" tényleg tovább kell szolgálniuk. 
A vizsgálattól minden önkéntes visszaléphet, 
de azonnal be kell vonulnia a csapattesthez, 
hol a második évet tartozik szolgálni, a mely­
ben azonban őnkéntesi jellegét megtartja. Ha 
e második évet szintén saját költségén akarja 
leszolgálni, tartozik a szülői vagy gyámi nyi­
latkozatot újra bemutatni. A második szolgá­
lati évben csak azok élvezhetik a tiszti iskolai 
oktatást, kiket a vizsgáló bizottság arra ér­
demeseknek nyilvánított. Az egyévi önkéntes 
orvosnövendékek félévi szolgálatukat csakis a 
gj'alogságnál, vagy vadászcsapatnál teljesíthe­
tik és pedig csak az april 1-től szeptember 
végéig terjedő időközben Ezek a 8 heti ka­
tonai kiképzés után a csapatszolgálatban való 
további kiképzésüket alosztályaiknál nyerik. A 
félévi szolgálat után orvosokként leendő belé­
pésükig tartósan szabadságolják őket, ha azon­
ban a tudori oklevelet bemutatják, azonnal 
tovább szolgálni tartoznak a katonai egészség- 
ügyi intézetnél. A honvéd orvosnő vendékek a 
félévet a honvédségnél, az orvosi minőségben 
teljesítendő félévi tényleges szolgálatot pedig 
a hadsereg valamely egészségffgyi intézeténél 
végzik. Megjegyezzük még, hogy ha valamely 
csapattestnek törzsállomása megszállott terü­
leten van, — az egyévi önkéntese k 
csapattestőknek a belföldön lévő részéhez vo­
nulnak be.

* Ifjúsági választások A helybeli keres­
kedelmi akadémia segéiyző és dalegyle e f. 
hó 15-én tartotta alakuló közgyűlését. A se- 
gélyző egyleti közgyűlés dr. Szánthó Sámuel 
felügyelő tanár elnöklete alatt tartatott meg, 
mely alkalommal tisztviselőkké választatl ak : 
alelnöknek: Gacsáry P., titkárnak Propper 
Béla, pénztárnoknak Gáspárdy Gyula, jegyző­
nek Sugár J. III. éves hallgatók. Bizottsági 
tagokká a III. évről: Reismann D és Moldo- 
ványi A., a II. évről : Rédi S. és Rigó Alfonz, 
az I. évről: Bikkfalvy J. és Ellenbogen A. 
— A daiegyleti közgyűlésen mely Szojka Gyula 
felügyelő tanár elnöklete alatt tartatott jegy­
zővé : Hollek S. III. é., pénztárosrak :: Mol- 
doványi A. III. é., segédpénztárnokokká: Be- 
ke J. II. és Bayer Pista I. é., bizottsági ta­
gokká : Katinszky E., Lustsek P. III., Kubi- 
czek K., Pallagi A., Rigó A., Szilvágy I. II. 
é., Ellenbogen S, Orosz E., Klimó J., Fapp 
Béla I. éves hallgatók választattak meg. — 
Az idegen nyelvi önképző körben titkárrá: 
Bayer Gyula, jegyzővé : Lustsek P. választat­
tak meg egyhangúlag,

* A zónatarifa hatása. A magyar észak­
keleti vasúton 1887. évi augusztus hóban 62.207 
utas után volt 106.776 forint bevétel ; 1388. 
évi aug. hóban 68.733 utas után volt 103.253 
forint bevétel; 1889. évi augusztus hóban 
169.411 utas utáu volt 115.188 forint bevétel. 
1887. évi augusztus hóhoz képest tehát — a 
vonalszakasz díjszabási rendszer életbeléptetése 
által—emelkedett az utasok száma 107.204-el, 
vagyis 172.33%-al s a bevétel 8412 írttal 
vagyis 7.88% ai; 1889. évi augusztus hóban 
tesz az emelkedés 100.678 utassal 146.47%-ot 
8 a bevételben 11.935 írttal 11.56%-ot.

* Marhahajtási tilalom. A ragadós sízáj- 
és körömfájás elhurczolásának megakadályo­
zása végett gróf Szapáry Gyula földmivoíási 
miniszter körrendeletét bocsátott az összes 
törvényhatóságokhoz, melyben szarvasmarhák­
nak, továbbá juhoknak és kecskéknek a, bpesti 
vásárra lábon való hajtását megtiltja.

* Csődök. A Schee r-csődök ben 
szükséges tudnivalókat a következőkben kö­
zöljük t. olvasóinkkal: 1. S c h e e r Jakab 
hagyatéka és Kern Emma csődje : 
tömeggondnok : Dr. Magosa György, helyette­
se Dr. Irinyi István. Bejelentési határ: dó: 
okt. 31. Felszámolási határidő : november 28.
2. Scheer Lajos csőd: töm gondn. Os- 
várth Ferencz, hely. Dr. Tüdős János, bej. 
hat. idő okt. 31. felszám. határ idő nov. 20.
3. Dr. Scheer Benő elleni csőd. Tőm. gondn. 
Dr. Bakos Imre helyett Dr. Tüdős János. Bej. 
hat. idő: oct. 31. felszám. hat. idő: Novemb 
27. — Csődbiztosok a két elsőnél: Komlóssy 
Dezső, az utolsánál Balogh Imre törvényszéki 
bírák.

* Elvi határozat iparügyben. A föklmi- 
velésügyi minisztérium legutóbb hozott elvi 
jelentőségű iparügyi határozatával kijelentette, 
hogy az iparhatósági biztos a békéltető bizott­
ság ügykörét érintő iparhatósági határozat lkat 
föllebbezni jogosítva van ;mert az iparhattsági 
biztosnak kötelessége őrködni a felett, hogy 
olyan határozatok, a melyek a törvénynyel és 
alapszabályokkal ellenkeznek, ne hozassanak.

* A szerelem A kis menyecske nem mer 
beszélni a biró előtt, a többiek viszik helyette 
a szót. Jószívű szomszédasszonyok,akik felka­
rolták baját. Hogy is tudna panaszkodni egy 
egészen friss asszony, aki alig hogy belecsöp­
pent a mézes hetekbe, az ura ellen. — Hegy 
bánik vele, tekintetes biró úri Mint a hónir! 
Töri, zúza ezt a gyönge teremtést! — A má­
sik asszony is sietett előállani a váddal — 
Akárhányszor kapatosán jön haza a czimb árá­
val, aztán fölveri az ágyból, hogy szolgáljon 
nekik, mig ők olyan mulatságot csapnak, a kár 
ft legutolsó korcsmában 1 — A harmadik ük is

volt panasza: — A minap is vizben áztatott 
kötéllel adta ki a szegény Mariskának a ku- 
tyaporcziót! — A negyedik szintén tóditott a 
bünlajstromon valamit: — Tegnap meg késsel 
fenyegette, hogy megöli, mert utálja, ki nem 
állhatja. — A biró nagy fejcsóválgatással veszi 
elő az idéző ezédulát, s rá írja a garázda ifjú 
férj nevét, mig a menyecske arczát kendőjé­
vel eltakarva, zokogástól pihegő kebellel áll 
előtte. — Ejnye, ejnye, csodálkozik a biró, 
már hogy bánhat valaki igy a fiatal feleségé­
vel? Hát beidéztessem, ugyebár? — Igenis 
könyörgöm. — Hát el akar tőle válni? — Le 
veszi arczárói a könnyektől átázott kendőjét 
az elgyötört, sirő menyecske, s remegő han­
gon világosítja föl a bírót a beczitálás czél- 
járói:Ki akarok vele itt békülni, 
tekintetes uram . . .

* Dalestély. A kereskedő ifjak által a 
„Margit“ fürdő dísztermében rendezett dal- és 
zeneestély — melynek érdekességét az is nö­
velte, hogy a városi dalárda szives volt köz­
reműködni — szépen sikerült. — Az estély 9 
órakor vette kezdetét. Megnyitóul Rácz Ká­
roly bandája húzott egy pár gyönyörű népdalt, 
azután a kereskedő ifjak dalárdája a Talpra 
magyart énekelte el, melyet a közönség zajo­
san megtapsolt. Majd a városi dalárda népdal 
egyveleget dalolt, mely megujráztatott. A vá­
rosi dalárda és a kereskedő ifjak dalárdája 
felváltva, kőzbe-kőzbe Rácz Károly szép ma­
gyar népdalaival — úgy 11 óráig gyönyörköd­
tette a szép számú közönséget. Ekkor kezdő­
dött a táncz. Járták is jókedvvel kivilágos ki- 
viradtig. A szép számú és intelligens közön­
ség közül a kővetkezőket sikerült feljegyezni: 
L el n y o k : Krisztiani Etelka, Publig Aranka, 
Schait I Anna, Gréf Anna, Batári Juliska, Pás- 
ku Gizella és Juliska, Schaitl Gizella, Debre­
czeni Mariska stb. A vendéglői kiszolgálat — 
úgy az ételt mint az italt tekintve — teljesen 
kielégítette a közönséget.

* Törvényszéki hírek. A helybeli kir. 
büntető törvényszék előtt legközelebb a kő­
vetkező végtárgyalások vannak kitűzve : Szept. 
18 án : Szűcs Péter és társai ellen, hatóság 
elleni erőszak büntette miatt. Soós Mihálv 
ellen, suljos testi sértés miatt, Szept 19-én": 
Vági Gyula ellen, magán-okirat hamisítás mi­
att. Szept, 20-án : Erdei János és társai el­
len, magán-lak megsértés büntette miatt. Varga 
Márton ellen, súlyos testi sértés miatt.

A szigorú mama. Öreg este volt. Még 
pedig amolyan szeptemberi, hűvös, kellemetlen. 
De a mi Szeladonunknak azért melege volt, 
még pedig ugyancsak Lázas türelmetlenséggel, 
az efféle alkalmakkor szokásos dobogó szivvel 
sétálgatott az utczán. Várt valakit. Boldog­
sága éjjelének tündérét. De reszketett is vala­
mitől. Még pedig az ő billet-doux-ja sorsától, 
mert illatos, finom levélkét küldött neki a 
mostani prózai korban többé nem divatozó 
posta galamb helyett csak a magyar királyi 
postával A hajdankori posta-galambok pedig 
megbizhatóbbak voltak a mostani postánál, 
mert azok a kedves ablakán koezogtattak, 
mig a levélhordó esetleg rossz kézbe juttat­
hatja a levelet. S ha ez a rossz kéz esetleg 
a szigorú mamáé találna lenni, aki oly nagyon 
vigyáz a leányára! Még bálba sé viszi, mert 
ő, a mama, még szokott bálba járni, mert az 
ő szépségére még nem jött el a hervadás kora.. . 
A mama még versenyez a leányával, akit kis 
gyermeknek tart,séppen azért szigorúan őrzi 
Tehát ettől a szép és szigorú mamától rette­
gett a hűvös légyotton toporzékoló dandy. Ha 
esetleg a leányka helyett a boszuálló Amazon 
találna megjelenni, hogy a csábitóra kegyet 
lenül rápiritsonl Es ime! Ott a fordulónál 
csakugyan egy a mamához hasonló alak közel- 
gett felé. 0 volt, kétségkívül! A megszeppent 
ldgyottozó lábai a főidbe gyökereztek. S olva- 
tag hangon suttogá a karjaiba omló szigorú 
mama: — Uram ...a leánykám nem 
jöhetett, tehátén...

* Bortermelők figyelmébe. A földmivelós- 
ügyi minisztérium oly egyéneknek, kki a ha­
zai gazdasági tanintézetek bármelyikét kellő 
sikerrel végezték, és a szőlőművelés-, pincze- 
kezelés és gyümőlcsészetben gyakorlati isme­
reteket szerezni óhajtanak, alkalmat akar 
nyújtani, hogy magukat e szakmában ki­
képezhessék. E czélból a ménesi magyar ki­
rályi vinczeliér iskolában október 10-étői 
kezdődő 10 hónapig tartó tanfolyamot létesít. 
A tanfolyam tartama alatt a résztvevők la­
kás, élelmezés, valamint ágyi és fehérnemű 
mosás fejében havonként 22 irtot tartoznak 
10 hónapra három egyenlő részletben és pe­
dig az első részletet a belépéskor (október 
10-én), a másodikat február 1-én, a harma­
dikat május 1-én a vinczeliér iskola pénztá­
rába előzetesen befizetni. A minisztérium sze­
gényebb sorsú és jó bizonyítványokkal ren­
delkező egyének részére négy ösztöndijat tart 
fenn, melynek e'nyerói a fenti fizetés köte­
lezettsége alól felmentetnek. A tanfolyamra 
való feltétel kellekei: Gazdasági akadémia, 
vagy gazdasági tanintézet jó sikerrel történt 
bevégzését igazoló végbizonyítvány. Egészsé­
ges, erős testalkat. Azok, a kik e tanfolyamra 
páiyázi óhajtanak, felhivatnak, hogy ez iránt 
50 kros bélyeggel ellátott kérvényeiket, ta­
nulmányaikat igazoló okmányaikkal felsze­
relve, legkésőbb e hó 26-ig a földmivelésügyi 
minisztériumhoz czimezve a ménesi m. kir. 
vinczellériskola igazgatóságához nyújtsák be. 
A folyamodványok elintézéséről az illetik okt. 
5-ig értesittetni fognak és azok, kik okmá­
nyaik alapján a tanfolyamra felvéte telnek, 
kötelesek lesznek október 10 én Ménesen 
(Aradmegye, vasúti állomás Gyorok) az ot­
tani vinczeliér iskola igazgatójánál jelent­
kezni,

A háborúk áldozatai Hogy a háborúk 
a legutóbbi 34 év alatti — kevés kivétel­
lel emberben és pénzben mekkora áldozatokat 
követeltek, arra a dr. Engel statistical ada­
tai a következőképp felelnek :

Véráldozat Pénzáldozat
emberéletben millió márkában

A krimi háború . , 750,000 7,960
Az olasz háború (1859.) 45,000 1,200
A dán háború (1864 ) 3,000 14C
Az északamerikai polgár- 

háború (1862—1865.)
a) az északi államok­
nak ........................ 280,000 18,000

b) a déli államoknak 250,000 9,200
A német lúcoiru (1866.) 45,200 1,320
A mexicői, cechinchmai

expeditiostb. . . . 65,000 800
A német-írantizia háború 

(1870-1871.)
a) Frauczaországnak 155,000 12,000
b) Németorszá nak 60,000 —

A bolgár-szerb háború 25,000 700
Az orosz török háború 250,000 4,600
A dél-afrikai harezok 30,000 35
Az afghán háború 250,000 53

Összesen 2.253,000 56,708
Megjegyzendő, hogy a vérveszteség ada­

tai között nincsenek azok a katonák, a Iliket 
betegség pusztított el. Ezenkívül azok sin- 
csenek fölemlítve, akik sebeik, vagy a harcz 
fáaralmai folytán vesztek el, vagy lettek munka- j 
kép telenekké.

* Ragályos állat betegség. Felső Józsa 
község elöljáróinak értesítése folytán köz- 
hirré tétetik, hogy ragadós száj- és köröm­
fájás miatt Felső Józsa és Szeatgyőrgy puszta 
határa zár alá vétetett, minélfogva nevezett 
községből városunk területére és megfor­
dítva, sem szarvasmarha, sertés, juh, kecske, 
takarmány, sem állati nyers termék, mint bőr, 
gyapjú, nem szállíthatók. Debreezen, 1889. 
szept. 12. Rendőr főkapitányság.

* A birószobából Elitélés előtt áll a 
Galiba Nagy János, de mielőtt a biró igazsá­
got hozna, azt kérdi tőle :

— Nohát, mit tud kend fölhozni a vé­
delmére ?

Forgatja a kalapját erősen Galiba, aztán 
nagynehezen kinyögé :

— Hászen ha olyan nagyon muszá . . .
— No csak mondja.
— Hát talán innen az udvarból is . . .
— Mit ?
— Tunnék főhozni. . .
— No de mit ?
— Hát egy botot.
* Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör­

vényszék mint telekkönyvi hatóságnál f. évi 
aug. 16-tól szept. 14-ig. Malatinszky Ferencz 
és neje Helmeczi Juliánná veszik ifj, Szath- 
mári István ujföldét 1670 írtért. Kinpán Ist­
ván és neje Hanzel Teréz veszik Szebenyi 
Mihály és neje Kovács Sára csapó-kerti sző­
lőjét 325 frtért. Sebők Mihály és neje Dá­
vid Juliánná veszik Kovács Ferencz házát 
ondódi szántóföldével 3000 frtért. Unghvári 
András veszi id. Barcsai Miklós és neje Nagy 
Mária ujosztásu szántóföldét 19000 frtért. 
Bozsó András és neje Ecsedi Mária veszik 
Bozsó Jánosné Szilágyi Sára kishegyesi tanya­
birtoka egy részét 1400 frtért. Szendrei Fe­
rencz és neje Szilágyi Erzsébet veszik Vá- 
radi József és neje Szűcs Juliánná házát uj- 
földével 600 frtért. Tóth Mihály és neje 
Bagdi Eszter veszik Szoboszlai György és neje 
Szabó Sára csapókerti szőlője egy részét 60 
frtért. Veres Terézia és Veres Mária veszik 
Kiszel Istvánná Täufer Jozeffa ujföldét 195 frt. 
Özv. Szabó Sándorné Szabó Sára veszi özv. 
Vásári Mártonné Szőke Mária ondódi szántó 
főidét 700 frtért. Süvöltős Sándor és neje 
Rácz Juliánná veszik ifj. Vértesi István házát 
ondódi szántóföldével 2100 frtért. Papp János 
és neje Arany Sára veszik Tóth József ma­
jorsági főidét 1000 frtért. Tóth József és neje 
Szekeres Juliánná veszik Jakab András és neje 
Nagy Zsuzsánna szőllője egy részét 75 frtért. 
Kun István és neje Kovács Zsuzsánna veszik 
Horváth János és neje Kovács Zsuzsánna csapó­
kerti szőllőjét 85 frtért. Nyilas Mihály és neje 
Kerezsi Zsuzsánna veszik özv. Nagy Károlyné 
Juhász Zsuzsánna homokkerti szőlüjét 140 
frtért. Maurer Emil és neje Szűcs Zsuzsánna 
veszik Osváth Ferencz ondódi szántóföldét 
1000 frtért. Hájas Istvánná Kapronezi Mária 
veszi Hegedűs István és neje Gazdag Juliánná 
házát 600 frtért. Liptai Miklós és neje Hat­
vani Klára veszik özv. Püspök Jánosné és 
Püspök Juliánná ujföldét 575 frtért. Sápi 
Sándor és neje Csóka Juliánná veszik Orbán 
Istvánná Gombos Juliánná és társai homok- | 
kerti szőlőjét 200 frtért. Berger Henrik veszi í 
Balogh Erzsébet özv. Molnár Sámuelné és 
társa ujföldét 100 frtért. Dr. Szikszai Szabó 
József és neje Rickl Ilona veszik, özv. Ökrös 
Jánosné Gyarmati Juliánná és társai szőlőjét 
550 frtért. Nagy Sándor és neje Kiss Zsuzsán­
na veszik özv. Fart Jánosné Dien Zsuzsánna 
és Fart Róza Varga Lajosné csapókerti sző­
lőjét 150 frtért. Balku Imréné Földvári Zsu­
zsánna veszi Földvári Juliánná özv. Szabó 
Istvánná libakerti földje V6 részét 33 frtért. 
Özv. Czakó Mátyásné Sarkad! Erzsébet veszi 
Tarbai József és neje Kulcsár Erzsébet homok­
kerti szőlője egyrészét 450 frtért. Bogdány 
Imréné Szabó Zsuzsánna veszi Aranyos János 
házát ondódi földével 2000 frtért. Fekete 
Antal és neje Siteri Lidia veszik Major Zsu­
zsánna Fekete Lajosné ujföldét 180 frtért. 
Gál András és neje Székely Juliánná veszik 
Sáfrány Lajosné ujföldét 88 frtért. Tóth 
Imre és neje Károlyi Juliánná veszik Gál

András és neje Székely Juliánná ujföldét 38 
frt 26 krért.

* Lövészet. A szept. 15-én tartott lövé­
szet eredménye. Dijat nyertek : legjobb mély 
lövéssel: Kovács Gyula 1 drb. 2 frtos tal­
lért, — legtöbb körlővássel : Szűcs Károly 
1 drb. 1 frtos tallért.

Hazánk s a külföld. "”==
— Egy pont, mely nincs helyén. Német 

lapok a következő mulatságos történetet be­
szélik, mint a bochumi kathoiikus-gyülés utó­
játékát : Egy kisebb német város egyik patri- 
cziusa szintén részt vett a katholikusok gyű­
lésén s mivel az volt a megbízatása, hogy is­
meretséget kössön a czentrum irányadó sze­
mélyiségeivel, bochumi tartózkodását nehány 
nappal meg kellett toldania. Ezt a következő 
szövegű táviratban tudatta nejével: „Holnap­
után reggel kilencz órakor jövök. A kegyel­
mes úrral a reám bízott ügyeket elvégeztem.“ 
A távirat szó szerint megérkezett rendelte­
tése helyére, csakhogy az első mondat után 
álló pontot máshova helyezték, úgy hogy a 
távirat igy szólt: „Holnapután reggel kilencz 
órakor jövök a kegyelmes úrral. A reám bí­
zott ügyeket elvégeztem.“ Az asszony rögtön 
szétvitte a nagy újság hírét, hogy a kegyel­
mes ur meg'átogatja a várost. — Lett is erre 
óriási izgalom. Díszkapukat emeltek, a háza­
kat felékitettők, beszédeket készítettek és ta­
nultak, s a összes helybeli dalárdák alkalmi 
üdvözlő dalokat tanultak. Végre felvirradt a 
dicső nap hajnala. Nagy néptömeg várta az 
indóháznál a kegyelmes urat, a szónokok dalárok 
s a rendezők dobogó szivvel lesik a kegyelmes 
ur kiszállását. — Azonban csak egy marha­
kereskedő s a távirat küldője szálltak ki. Ez 
utóbbi bámuló arezczal látja a fényes előké­
születeket s még nagyobb bámulattal hallgatja 
a feléje rohand rendezők, dalárok és szónokok 
kérdéseit: „Hol van a kegyelmes ur ?“ Csak 
egy negyed órai kölcsönös felvilágosítás után 
jöttek rá, hogy a diszkapuk, üdvözlő énekek 
és szónoklatok tulajdonképpen egy tolihibából 
születtek.

— Tlfita a választásokra. Sok furcsa 
dolgot vet felszínre a franczia választási moz­
galom. Egy párisi vegyész pl. tintát ajánl a 
politikusoknak. Ez olyan tinta, mely csak 
nyoicz napig látható, aztán nyomtalanul eltű­
nik. Haszonnal értékesíthetik tehát oly embe­
rek, kik aválasztóknak írnak, mert egyhét múl­
va semmi nyoma az írásbeli ígéreteknek, hitval­
lásoknak stb. A feltaláló jó üzletre és nagy 
sikerre számit.

— Anarchista leánynevek. Közveszélyes 
neveket adott Cagli olasz anarchista újszülött 
leánykájának. A hivatalos lajstromba ugyanis 
ezekkel a nevekkel vezettette be a fiatal és 
reménybeli petroleuk-t : r, Dynamits, Melinita, 
Panclastita.“ ezeh most a legújabb és legbor- 
zasztóbb rombolószerek.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

szept. 14.) Búza tavaszra 8.93 pénz, 8.95 
áru, búza őszre 8.34 pénz, 8.36 áru, — 
május—júniusra —pénz, .— áru. 
Tengeri 1890. máj.— jun. 6.47 pénz, 
5.49 áru, jul.—aug. —,— pénz, .— 
áru. — Zab tavaszra 6.98 pénz, 7.01 
áru. őszre 6.64 pénz, 6.66 áru. Ká- 
posvtarepeze augusztus—-szeptemberre 
18.50—18.75 írton.

Hivatalosan! felmondatott majlO.OOO 
mm. búza, folyó hó 19-én leendő át­
vételre.

Törvényszék.
— Az eperjesi rablógyllkosság. Szucsc 

vinszki czipész előtt, ki Eperjesen egy zsidó 
asszonyt és egy kis fiút megölt, f. hó 12-é 
hirdették ki az ítéletet. Az ítélet a rovot 
előéletű gyilkost két rendbeli gyilkosság é 
rablás büntette miatt kötéláltali ha 
1 á 11 a 1 sújtja s a költség megtérítésében i 
elmarasztalja. — A gyilkos szabad 
lábon levő felesége a hamistanuzás alól föl 
mentetik, csak orgazdaság miatt őt havi fog 
házra Ítéltetik. A büntetésbe beszámítják a 
havi vizsgalati fogságot. A cseléd s a gyil 
kosnál lakott nyomorék a bűnpártolás aló 
fölmentetik. A meggyilkolt nő férje a kár 
igényekkel polgári eljárásra utasittatik — 
és a meglevő rablóit tárgyak visszaszolgál 
tatnak. Miután az elnök az ítélet indokai 
felolvasta, a vádhatóság képviselője bejelen 
tette felebbezését Szucsovinszkiné ité 
letszigoritása ügyében. Az első és másodrend 
vádlottak felebbeztek. Az őszhaju gyilkost, k 
zokogásban tört ki, az utczán egybegyüi 
óriási közönség sorai közt kisérték vissza bőr 
tönébe.

t eieia# 'icíitt-sztó t»aa:-par itare 
*"4T vst-jv-r.1 Jtvit«».

Iliit
Zálog kölcsön-intézetemben mii 

azon tárgyak, melyeknek határideje lej:
f. hó 24 én d. u. 3 órakor ip&rhatósi 
kiküldött jelenlétében nyilánoa árve 
sen eiftdatnak,

Katz Jaka
Bejárat : Teleki utcza, jobb ol 

2-ik ajtó. J
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Legjobb Sorvetögép Könnyű Sorvetögép

,Király Drill“

Teljes árjegyzékek 

kívánatra bérmentve és 

ingyen.
„88-as Drill“

HOFHERR és SCHRANTZ
gazdasági gépgyár és vasöntöde

BTJ"3:3AF>ESTE3Nr,
V. váozi-lcönit 57. és TO. szám alatt.

IO1 I81 Szőróv etögép
„ , . „ , 121 hossza Szóróvetögép
Teljes árjegyzékek 

kívánatra bérmentve és

Smith-féle rendszer
ingyen.

Aberdeen léle rendszer

Kéjiviselőség Debreczenben : Ftiolci József Zeimos urnái.

A DEBREHNI TERMÉNY ES ARBRAKTAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
t. ez. részvényesei

M 1889- S*ePtomber hó 29 én d. e. 10 órakor Debreczenben a város- 
háza nagytanács termében tartandó

ee m

4* tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozás t tárgyak. : m
5 disok ,tó4>Se.at,S,<8 é" je,en‘<Se “ 1888/89-Ík zámáma" U

2-> A felügyelő bizottság jelentése. $
3x Az 1888.89. Uzletévi mérleg megállppitása, a nyereség fel- I I ♦ osztása és a felmentvény megadása zárszámadásokra nézve. I I

5 Aa igazgatóság indítványa a uj raktárhelyiség épitésére. Z

U, . , ’ "kgy a társulat bekerített: telkén kivül eső kis szőllő terű- Jf
let esetleges eladása. ■*

W rfZOx *' ?z-/é8Zvényes urak, kik szavazati jogaikkal kivánnak élni tar-
• .*• S-. ér.,l„ébe= hgkWbL . y
fBb 1r j . .L. nappal a társaság pénztáránál vagy psdig a hslvbeli Inar és JH}

jj i—fi
Az igazgatóság. |

riss idei töltésű
Bikszádi, Bárfai, Bilini, Bor­
széki, Budai keserű, Czigel- 
kai, Csizi, Emsi, Gieshübli, 
Gleichenbergi, Halli, „iblay“ 
Iwándai, Karlsbádi, Korit- 
nyitzai, Krondorfi, Lipiki 
„iblay“ Margit, Marienbádi, 
Mohai „Agnes“ Mohai „Ste­
fánia“ Parádi, Pirmonti 
„aczélforrás,“ Pülnai, Rochi 
tsi, Saidschützi, Salvator, Sel­
ters» Szolyvai, Szulini, Preb- 
lai, Yeghlesi „Veraíorrás“ ter­
mészetes gyógy- és borvizeket.

Továbbá
olajba tört készfestékeket
minden színben, Lenkenczét 
(firnist), szobapadló fénymá- 
zokat, és mindenféle festé­
keket, lackokat, ajánl

RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen.

115
443.

Az »ISTVÁN* gázmalom társulat

ÁB JEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

éa az 1887. április hó 18-án Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított sl887. é. junius 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
au a , -. . 100 kiló.
Ali. Asztali dara nagy és aprószemü 17 20
1. 1,.. z______ nC. Szinte középszerű 

0. Kiiályliszt ....
1. Láoglibzt . ... .
2. Mont liszt .....
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű
f. , 2-od , . . 
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 
8. Szinte , 2-od _
7. Közép kenyérliszt 1-ső
8. Szinte „ 2-od *
S1/,. Barna 8 i-S5 ”
®3/y Színi0 „ 2-od á 70
9. Lábhszt n(\in X7____ * • • • n ,u

16.20 
16 20 
15.80 
15.40 
15.— 
14.60 
14 20 
!4,— 
13 40 
13.— 
12.— 
10 — V
7.60

50. —.10. Veres liszt . . .
11. Finom korpa zsákkal! 50 „ 4 60
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 4
,. A & durva korpa árából ed-( 
jig engedélyezett 5%-tóli engedmény
SÖ“" f0,,tán '““W

Debreczea, 1889. szept. 9.

KASZANYITZKY MIRE
előbb

KUHIHKA IST7ÁH E.
weg-, porcze/lán-, lámpa- és háztartási czik- 

kek raktára
DEBEECZE1TSE 3ST.

Ajánlja pontos ki­
szolgálat és gyári árak 
mellett az őszi és téli 
idényre újonnan érke­
zett és nagyválaszték­
kal berendezett Dit- 
már- és Brünner-fóle a 
legjobbnak elösmert 
gyártmányú 8 3 I 0 n, 
függő és asztali petró­
leumlámpáit, s minden 
hozzátartozó csikkek 
nagy raktárát.

Tisztelettel

lAffiANYMYINDRI
Képes árjegyzékek kí­
vánatra bérmentve.

ü IML

igen fontos

amyAkmak: Z

Az anyatejet teljesen helyettesit! a Bécsben széliében használt és kedvelt

Első bécsi gyermek-tápláló liszt,
feltalálója : Giacomelli Ferencz, Becsben,

az osztrák-magyar és olasz királyi szabsdalom, valamint az ezüst érem tulajdonosa.
E tápszer vetekedik a legtáplálóbb tejjel, a legtáplálóbb csont- és vérképző 

anyagokat tartalmazza, erősiti a fogakat, teljesen helyettesíti az anyatejet, könnyen eltart­
ható, mint ez, eppen azért csaknem minden klinikán alkalmazásban van és a legtapasztal­
tabb orvosok által a legmelegebben ajánltatik. Ezen egyetlen tápszer ára, mely a többi 
gyermek- és üdülő tápszer-készítményeket messze felülmúlja, oly olcsó, hogy bárkinek is 
módjában áll azt megszerezel Egy nagy edény ára 1 frt, kis edényé 45 kr, használati utasí­
tással együtt.

Valódi hamisítatlan

Zabliszt és gersli-kivonat
készítésére, minden háztartás számára, könnyen eltartható, olvadékony 

és szer/olott táP,a!o- A meüeU, hogy igen hamar készíthető, az ára oly o’csó, hogy egy 
családtól se lenne szabad hiányoznia. Használati utasítással 1 próba-doboz zabliszt 12 kr 
nagy doboz 40 kr és az ép oly kedvelt gersli kivonatból egy próba doboz 10 kr, naev 
doboz 30 kr. ’ *J
,. ,, _. Kaphatók Dr. Rothschnek Emil gyógyszertárában és Rickl József Antal kereske-
deseben Debreczenben.

Hámburg-amerlkal

POSTAHAJŰZASi RÉSZVÉNYTÁRSULAT
JE X» *• a tel m

és positagőzh aj ózás

HAMBURGBÓL NEW-YORKBA.
Southampton megá lás

Ocean-menet Ca 7 nap.
Azonkívül rendes postagőzhajózási összeköttetés.

Hävre-New.i ork. 
Stettin-Newyork. 
Hmburg-Baltlmore.

Érte itést nyújt 1 között.

Hamburg-Westindien
Hamburg-Havanna.
Hamburg-Mexico.

Josef Gsoliirlialtl Wien
4. Wieden weyringergasse 32.
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sorsjegyekre, értékpapí­
rokra, bank, zálogjegyek- 

Ire,vidéki takarékpénztári! 
részvényekre, részletivek- 

I re, arany- és ezüst pénz- 
jnemüekr e bármily összegig] 

olcsón ad

banküzlete 
Budapest, IV. hatvani-uteza 17.

Egy temetkezési üzlet, 
kellőleg felszerelve és lakás­
sal SÁMSONBAN, — szinte 
egy temetkező üzlet NAGY-
LETÁN, kedvező feltételek 
mellett eladó! — .Két uj 
bolt-helyiség H.-BÖSZÖR- 
MENYBEN kiadó.

Mindezekről értekezhetni 
személyesen, vagy levél utján 
Borsi Imre temetke­
zési intézetében H.-Böször- 
ményben.
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